

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

专业角度 健康深度

2019年3月26日 第34期
星期二 己亥年二月二十

□医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49 □总第3478期 □今日8版
□电子邮箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

河南明确卫生健康科技教育工作要点 16项重点任务为健康中原建设提供人才支撑

本报讯(记者常娟)河南省卫生健康委日前召开2019年全省卫生健康科技教育工作要点会议,16项工作要点明确了2019年卫生健康科技教育工作方向。河南省卫生健康委党组书记、主任阚全程,巡视员黄玮出席会议。

16项工作要点主要包括卫生健康科技创新、医学教育与人才培养、实验室生物安全监管、科技教育管理工作队伍建设四大方面。其中,卫生健康科技创新工作提出转变创新人才支持方式,今后河南将以医学科技重大项目(省部共建)、创新平台建设来撬动人才培养和科技发展,并加大对科技项目的资金支持力度,推动卫生大省向卫生强省转变。同时,着力推进医学科技

成果奖励制度改革,从今年开始,河南将设立河南医学科技奖,由省医学会具体承担工作,以便和中华医学会科技奖进一步对接,其中申报评审还可以直接纳入省科技厅科技成果管理平台。

另外,河南还将进一步落实“科卫协同”机制,在科技项目、科研平台、示范基地、创新科研团队和人才培养等方面实现互利共享,推进卫生健康与科技深度融合。

在去年全省设立9个省级医学研究中心的基础上,今年还将继续加大评审工作力度,提升医学研究中心的数量和质量。

在医学教育与人才培养上,河南卫生健康科技教育工作会议明确“以提升质量为重点,加强住院医师规范化培训;以‘369人才工程’为抓手,加强基层卫生人才培养;以医教协同为契机,进一步推进医学教育改革与发展;以继续

医学教育为切入点,持续提升医务人员业务素质”4项重点任务。特别强调,各培训基地要加强学员的思想政治教育,以社会主义核心价值观引导学员弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”职业精神,恪守为人民健康服务的宗旨,认真按照住院医师规范化培训要求,尽职尽责地培养出会看病、能看病、看好病、做人民群众贴心人的医学人才。

此外,在医学教育改革上,今年省卫生健康委和省教育厅计划建立医教联席会议机制,以此会商医学教育方面的重大问题,特别是在规范医学类专业设置、强化医学质量管理等方面进一步加强密切合作,助推省内医学院校争取省部共建医学院校。

阚全程分析了河南科技教育工作面临的问题。他强调,引进高层次人才是河南省卫生健康系

统工作的重中之重,对于引进的人才,医疗卫生单位要完善考核体系和激励机制,充分发挥高层次人才的功能;要通过海外研修项目和医学科技攻关计划项目,加强对省内青年学科骨干的中长期培训,加大对国际领先技术的学习、引进力度,培养一批45岁以下的科技创新青年人才;加大对杰出青年研究人员、优秀医生和公共卫生人员等青年英才的资助力度,积极发现、引导、支持并培育有创新潜力的青年科研人才,使其逐渐成长为科技创新的中坚力量。在医学教育与人才培养上,阚全程指出,要严抓住院医师规范化培训工作的质量,注重儿科、全科医学等紧缺专业人才培养;要加大全科医生政策宣传力度,进一步增强职业吸引力,让更多基层医师注册全科医生为当地居民提供更加优质的签约服务。

黄玮说,各地要强化工作落实。全省卫生健康科技教育工作者要切实转变作风,主动作为,整合资源,形成工作合力,推进工作落实。要勇于担当,开拓创新,针对重点任务,建立台账加强管理,在目标任务、推进进度、工作落地、督查考评各个环节上,层层分解任务,层层压实责任。针对重大和难点问题,找准关键精准发力,抓典型、抓关键、抓具体,务求各项任务落地见实效。要力争早部署、早落地、见实效。要力争开好局、起好步,一起步就加油,确保各项工作任务落到实处。

会议肯定了2018年全省卫生健康科技教育工作成绩。郑州、周口、巩义等地卫生健康委,河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、新乡医学院第一附属医院,以及河南大学、河南医学高等专科学校介绍了工作经验。

院要提高政治站位,高度重视干部保健工作,一把手负总责,分管领导亲自抓;要对保健办给予充分授权,切实发挥保健办在医院的协调作用;各定点医院要继续改善保健工作环境,持续推进硬件建设,形成干部保健常态化机制;大力加强预防保健,进一步做好健康体检;加强专家节假日值班,确保在任何时候都能圆满完成保健任务;严格遵守各项保密纪律;切实加强细节管理,不断提高保健服务水平;真诚关心关爱保健工作者,逐步提高干部保健专家、一线人员和管理人员待遇;各定点医院要不断探索、完善工作细节,优化就医流程,提升服务水平,加强岗前培训,团结协作、相互支持,做精做细做实新时期干部保健工作。

本报讯 今年3月24日是第24个世界防治结核病日,今年的主题是“开展终结结核行动,共建共享健康中国”,河南省卫生健康委、疾病预防控制中心等联合焦作市卫生健康委在河南理工大学开展了一系列活动,提高公众参与结核病防治的积极性,进一步消除结核病的危害,维护广大人民群众的身心健康。省卫生健康委副主任黄红霞,中国科学院院士陈润生等参加了启动仪式。来自省、市、县的众多结核病防治专家现场为学生们提供咨询、义诊服务。

河南省从2001年全面推行现代结核病控制策略,结核病疫情上升势头得到有效遏制。2018年,我省共登记活动性肺结核5.3万例,其中学生患者3000例,学生患者主要集中在高中和大专院校,其中高中学生占63%,大专院校学生占25%。

黄红霞说,我省在全国范围内首创了实施结核病病种付费工作,不断提高患者医保报销比例,提高规范治疗水平。另外,河南省已经有12个地市的肺结核患者在门诊看病也能报销医疗费用,有利于结核病患者接受完整规范化治疗。结核病虽然很严重,但是可防、可控、可治,只要做到早发现、早诊断、早治疗,接受完整规范化治疗,就能治愈康复。

启动仪式上还对10位获得结核病贫困救助“双千行动”项目的患者代表进行了每位补助现金1000元的帮扶,并对全省105名“河南省最美基层结防人”进行表彰,对获得“河南省最美基层结防人”荣誉的10名同志进行了颁奖。

启动仪式后,河南省医学会结核病分会组织专家们开展了义诊、有奖竞猜等活动,为广泛宣传普及结核病防治知识。(王正勤 侯林峰)

防治结核病日主题活动 河南开展

河南力争全年建设6~8个健康城市、100个健康乡村

本报讯(记者刘咏)充分发挥爱国卫生工作有机体,以全面提升城市管理水平、满足人民群众对美好生活的向往为工作导向,推进健康城市示范建设工作,探索完善健康城市建设管理机制,推动地方出台相关政策和健康中原建设。日前,河南省爱国卫生运动委员会办公室印发2019年河南省爱国卫生工作要点。

工作要点明确,年内全省将以全国健康城市试点市和国家卫生城市为重点,以提升城市管理水平、满足人民群众对美好生活的向往为工作导向,推进健康城市示范建设工作,探索完善健康城市建设管理机制,推动地方出台相关政策和健康中原建设。日前,河南省爱国卫生运动委员会办公室印发2019年河南省爱国卫生工作要点。

(下转第二版)

精准诊治院院士工作站 河南成立消化道肿瘤

本报讯(记者冯金灿 通讯员李惠子)3月22日,河南省消化道肿瘤精准诊治院院士工作在河南省肿瘤医院揭牌运行,全国知名消化病学和消化内镜学专家、中国工程院院士李兆申参加揭牌仪式并被聘为河南省肿瘤医院特聘院士。河南省卫生健康委巡视员黄玮参加启动仪式并讲话。

河南是人口大省,也是肿瘤高发省份,特别是胃癌、食管癌等消化道肿瘤的发病率和死亡率居高不下。作为国家肿瘤区域医疗中心建设牵头单位,河南省肿瘤医院迫切需要引进高层次人才,打造人才高峰,带领学科发展。河南省消化道肿瘤精准诊治院院士工作在河南省肿瘤医院揭牌运行,李兆申被聘为河南省肿瘤医院特聘院士,标志着河南省肿瘤医院引进国家优质医疗资源取得新突破。该院院士工作站成立后,双方将聚焦消化道肿瘤的早期筛查和微创治疗、消化道疾病的早期诊断和治疗等方面,打造优秀专业人才梯队,实现核心技术引进和顶尖专业技术团队培育,打造全新的服务理念和精准的专业诊治能力,让患者不出省就能享受到国内最高水平的诊疗服务。(下转第二版)



学会动态

为基层医生揭开麻醉学的“神秘面纱”

本报记者 王婧妍 通讯员 谢宗阳 吕伟华

关爱“蜜糖天使”

“这次专家下基层,为我们揭开了麻醉学的‘神秘面纱’,让我们了解了麻醉科在医学领域的重要性。”3月17日,河南省医学会名医名家“走基层·送健康”系列公益活动走进淅川县第二人民医院,一位患者现场告诉记者。

直第三人民医院麻醉科主任钱晓岚围绕血液制品的正确使用、气道管理、老年冠心病非心脏手术的麻醉管理、术后认知功能障碍等主题,为淅川县及周边地区县、乡医疗机构的150余位临床工作者进行了讲解。

在讲座进行的同时,专家们在淅川县第二人民医院门诊楼前开展了义诊活动。当天下午,在淅川县第二人民医院会议室内,郑州大学第一附属医院麻醉科主任杨建军、河南省肿瘤医院麻醉科主任卢锡华、河南省

神经内科副主任医师周志军、淅川县第二人民医院医务人员等在麻醉科主任邢会明带领下前来观摩学习。

“这次现场演示让我受益匪浅,希望能有更多的专家来到基层,给我们送上更多的学术‘大礼包’。”邢会明说。

张卫告诉记者,为了提高基层麻醉从业人员的专业技能,帮助他们了解麻醉专业知识,他们将会持续开展名医名家“走基层·送健康”活动,推动基层麻醉事业更上一层楼。

本次活动分为专题讲座、专家义诊、学术培训3个部分。河南省医学会麻醉学分会主任委员张卫、郑州大学第一附属医院麻醉科主任杨建军、河南省肿瘤医院麻醉科主任卢锡华、河南省

神经内科副主任医师周志军、淅川县第二人民医院医务人员等在麻醉科主任邢会明带领下前来观摩学习。

张卫告诉记者,为了提高基层麻醉从业人员的专业技能,帮助他们了解麻醉专业知识,他们将会持续开展名医名家“走基层·送健康”活动,推动基层麻醉事业更上一层楼。

张卫告诉记者,为了提高基层麻醉从业人员的专业技能,帮助他们了解麻醉专业知识,他们将会持续开展名医名家“走基层·送健康”活动,推动基层麻醉事业更上一层楼。

张卫告诉记者,为了提高基层麻醉从业人员的专业技能,帮助他们了解麻醉专业知识,他们将会持续开展名医名家“走基层·送健康”活动,推动基层麻醉事业更上一层楼。

今日导读

弘扬中医药文化 促进乡村文明和谐.....6版

关于评选2018年度河南卫生健康系统优秀宣传平台的通知

为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实河南省委宣传工作会议精神和河南省卫生健康工作会议要求,树立卫生健康行业良好的社会形象,提升各级医疗卫生机构传播能力,为卫生健康事业营造更加良好的舆论氛围,鼓励先进,树立典型,河南省卫生健康委决定开展2018年度河南卫生健康系统优秀宣传平台评选活动。具体通知如下:

(一)评选范围
全省卫生健康系统的院报、院刊、网站、微信公众号及微博,每个单位推荐平台不超过2个。

(二)评选程序
评选活动按推荐、初评、展示、投票、终评、表彰6个阶段进行,最终评出2018年度河南卫生健康系统优秀宣传平台。

(三)评选量化标准
院报院刊:版面设计,文章质量,发行量。
新媒体平台:医院所属网站、微信公众号、微博等主要新媒体平台的粉丝数量,更新频率,文章点击量等。

(四)推荐要求
各地在推荐案例时,需要报送2000字左右文字材料,并附300字以内的摘要用于投票展示,同时需要报送1份院报院刊原件以备评

比。电子版发送至指定邮箱(923891175@qq.com),材料和推荐表(加盖单位公章)请邮寄到河南省卫生健康委员会医药卫生报社828室。评选材料报送时间截止至2019年3月26日。



下载报名表 扫描二维码

报送时间截止至 2019年3月26日

